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DIGITAL-ІННОВАЦІЇ В ОБЛІКУ, АНАЛІЗІ, АУДИТІ ТА 

ОПОДАТКУВАННІ 

 

Електронний облік та звітність стали невід’ємною частиною будь-якого 

об’єкту господарської діяльності. Впровадження digital- інновацій дозволяє не 

лише автоматизувати процеси обліку, а й забезпечує високу точність та 

доступність регламентованих документів та фінансової звітності в режимі 

реального часу. Це надає підприємствам можливість оперативно реагувати на 

зміни та адаптувати свої бізнес процеси. 

Основна мета провадження Digital-інновацій в сектор управлінського та 

бухгалтерського обліку – це розширення господарської діяльності підприємства 

та її непереривна робота. Слід зазначити що на даний момент цифровізація 

процесів означає не тільки використання комп’ютерної техніки. Це поєднання 

всіх можливих видів комп’ютерної техніки від стаціонарних комп’ютерів до 

кишенькових терміналів збору даних та планшетів. 

Незважаючи на те, що бухгалтерський облік набув репутації максимально 

консервативної галузі економіки, яка не приймає ніяких суттєвих змін в своїй 

обліковій методології наразі неможливо уявити будь-яку сферу господарської 

діяльності без використання автоматизованих систем бухгалтерського обліку 

(АСБО). 

Крім бухгалтерського обліку для ведення господарської діяльності 

використовуються системи управлінського обліку, системи фінансового аналізу 

та системи електронного документообігу. З цього можна визначити основні 

принципи, яким слідує концепт цифровізації в сферах бухгалтерського, 

управлінського та податкового обліків: 

1. Неперервність – облікова система має працювати постійно. 

2. Доступність – доступ до інформації в облікових системах має бути легко 

доступний необхідному працівнику в не залежності від фактичного 

місцезнаходження. 

3. Принцип обробки великих об’ємів інформації – наразі один із головних 

принципів будь-якої системи обліку. 

4. Принцип взаємодії – цей принцип входить з перших трьох, він полягає у 

взаємодії різних систем різних сфер господарського та державного управління. 

Починаючи з взаємодією між різними системами всередині одного об’єкта 
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господарської діяльності закінчуючи обміну податковими та регламентованими 

документами, обміну кореспонденцією між різними підприємствами та 

установами. 

5. Принцип накладання електронного підпису/кваліфікованого 

електронного підпису – принцип, основна мета якого спростити обмін завіреною 

інформацією. 

6. Принцип модернізації – його суть полягає в можливості доопрацювання 

будь-яких систем обліку під нові задачі підприємств та установ. 

Слід зазначити, що в Україні впровадження digital-інновацій пов’язана не 

тільки з розвитком та масштабуванням господарської діяльності. Звісно 

загальний розвиток digital-технологій має великий вплив на нові способи 

оптимізації ведення обліку, але основними останніми викликами можна вважати 

пандемію covid-19 та повномасштабне вторгнення в Україну. Щоб не тільки 

продовжити свою роботу, а й ще продовжити свій розвиток та розширення 

об’єктам господарської діяльності потрібно було оптимізувати та 

запроваджувати нові концепції роботи для своїх працівників використовуючи 

нові технології. 

Також слід зазначити, що впровадження digital-інновацій не був останнім у 

списку реформ української держави. Основними напрямами спрощення 

взаємодії між державою та її громадянами в сфері економіки слід зазначити: 

1. Спрощення відкриття ФОП (наприклад через сервіс «ДІЯ»). 

2. Спрощення способу взаємодії між податковими органами та 

підприємцями (використання електронної каси, електронних чеків, програм для 

обміну податкових документів). 

3. Розвиток обміну електронними документами та електронними заявками 

(як приклад можна відзначити сервіс «СЕВ» для державних установ). 

Наразі майже всі регламентовані документи між об’єктами підприємницької 

діяльності та державою відбувається через системи електронного обліку та в 

електронному форматі [1]. 

Digital-інновації найбільш необхідні в сфері податкового обліку та наразі 

являються його невід’ємною частиною. Вони сприяють спрощенню процесу 

виконання податкових зобов’язань для бізнесу та підвищують ефективність 

контролю з боку податкових органів. Електронні системи податкового 

адміністрування зменшують ризик помилок та надають можливість миттєвої 

обробки податкової інформації. Це не тільки збільшує дохід країни через 

отримання податків, а ще й значно спрощує ведення обліку для об’єктів 

підприємницької діяльності [2]. 

Незважаючи на всі реформи для подальшого розвитку digital-інновацій в 

сферах обліку нам потрібно вирішити ще ряд певних проблем. Головна з них – 

це розробка та розвиток власного програмного забезпечення для ведення обліку. 

Ця сфера зараз тільки починає свій повноцінний розвиток, але розробка свого 

програмного комплексу, який би відповідав усім основним принципам 

цифровізації в сферах бухгалтерського, управлінського та податкового обліків, 

потребує часу. Звісно окремі сфери діяльності об’єктів господарювання 

базуються на різних особливостях їх бізнес-процесів, проте відповідно до нових 
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викликів можна визначити основні напрямки в яких може розвиватись сфера 

цифрової оптимізації в сферах управлінсько-аналітичного та регламентованого 

обліку: 

1) універсальність та доступність. Потрібно розвивати концепцію, в якій 

працівники сфер обліку можуть отримувати доступ до необхідної інформації з 

різних апаратних засобів та використовувати їх функціонал для ведення обліку, 

наприклад: формування первинних та податкових документів. Це необхідно для 

можливості вести облік своєї господарської діяльності не будучи залежним від 

певного місяця та конкретного, спеціалізованого апаратного забезпечення. 

2) використання електронного та кваліфікованого електронних підписів. 

Хоч використання ЕП та КЕП не є чимось новим в сферах обліку наразі 

можливість їх використання все ще доволі обмежена і потребує подальшого 

розвитку. 
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